

Комплексное занятие « Моё родное село».

(разработка конспекта – частично воспитателем Черкасовой Н.А.).

Задачи:

- рассказать об истории образования родного села, его достопримечательностях
- заучить свой домашний адрес;
- упражнять в отгадывании кроссвордов;
- развивать любознательность, расширять кругозор;
- обогащать и активизировать словарь детей;
- прививать любовь к родному селу;
- воспитывать аккуратность при работе с ножницами и клеем.

Звонит телефон.

Воспитатель: Алло, здравствуйте. Да, это детский сад « Вишенка» старшая группа. Меня зовут Наталия Алексеевна. А вы кто? Самый главный сказочник? А что бы вы хотели? Да, наши ребята много знают о своем родном селе и все вам расскажут. А по какому адресу отправить вам письмо?

Хорошо. Ждите нашего письма. До свидания.

Ребята, это звонил сказочник. Он со своими сказочными героями хотел бы побывать у нас в гостях с представлением. Они слышали, что в нашем селе много разных красивых зданий и достопримечательностей, и попросили вас рассказать им о нашем селе. Скажите пожалуйста, как называется наше село?

(Ответы детей).

Правильно, наше село называется Вишневое. Сказочник и его друзья спрашивали, как можно узнать, что попали они именно в то село, где их ждут? По какому опознавательному признаку?

Дети: Они узнают по вывеске, которая висит на здании нашего детского сада.

Воспитатель: А если они не умеют читать, как им быть?

Дети: Наш детский сад называется « Вишенка». Можно отправить им в письме картинку с изображением вишенки или сделать аппликацию и послать им.

Воспитатель: Молодцы, ребята. Я с вами полностью согласна. Но прежде чем начинать делать аппликацию, мы должны с вами вспомнить о нашем селе все, что знаем, чтобы потом при встрече, рассказать им о нашем селе.

Ребята, а вы сможете назвать свой домашний адрес, если вас спросят?

(Дети называют).

А как называют жителей нашего края?

Дети: Жителей нашего края называют тамбовчанами.

Воспитатель: Вспомните и скажите, а почему наше село так назвали?

Дети: Наше село так назвали потому что оно расположено на реке Вишневка.

Воспитатель: Впервые о нашем селе было упомянуто в документах центрального государственного архива очень давно, когда еще не было ваших дедушек и бабушек. В писцовой книге князя Дмитрия Несвитского оно указано как село Вешня, на реке Лесной Воронеж и на реке Вешня.

На территории нашего села расположено два сада: Искровский и Андреевский. Около Искровского сада располагается небольшое озеро. Есть даже родник. Но, к сожалению, они находятся в очень грязном состоянии. Вот послушайте стихотворение нашего местного поэта Михаила Федоровича Куренкова « Родник»:

*К нему хоть редко прихожу,
Но я его не забываю,
Давно с природою дружу,*

*Его , как друга понимаю!
Порой, моя душа кричит.
В дыму не видно небосвода,
Но слышу, вновь, родник журчит,
То, значит, выживет природа.*

Великая Отечественная война погубила цветущие сады нашего села. Но народ не забыл об их прелести после окончания военных действий. И первый сад был посажен в колхозе «Искра» в честь Победы. Посадка сада начиналась после 9 Мая – Дня Победы и закончилась через год.

А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру « Назови правильно». Перед вами на столе лежат фотографии, на которых изображены разные здания нашего села. Вы по желанию будете подходить к столу, брать фотографию. Нужно назвать здание и чем в нем люди могут заниматься.

Дети выполняют задание.

А теперь нам осталось исполнить просьбу сказочника и его героев. Чтобы они попали именно в наш детский сад, мы с вами решили сделать аппликацию – вишенка.

Посмотрите на доску и скажите, что вы там видите?

Дети: На доске мы видим аппликацию, на которой изображена большая спелая вишня с зелеными листочками.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, у вас на столах лежат все необходимые материалы для изготовления аппликации.

Дети изготавливают аппликацию в парах.

Все ваши работы мы соберем и положим в конверт, а вечером отошлем его сказочнику. Будем надеяться, что после того как сказочник и его герои получают наше письмо с аппликацией, они не проедут мимо нашего села и детского сада и будут участвовать в нашем празднике, который скоро у нас будет.